

La columna del general Varela se encuentra muy próxima a los arrabales de Madrid

Política de no intervención

Es catastrófico inmiscuirse en los asuntos de otros países

LONDRES.—Samuel Hoare, ministro de Marina, hablando en una reunión sobre la política de no intervención, hizo las siguientes declaraciones: Es casi siempre catastrófico inmiscuirse en los asuntos de los otros países, y yo recomiendo esta observación a los agentes de la Internacional comunista. Ellos comprenderán que cuanto más se inmiscuyen en los asuntos internos de Inglaterra, más desagradable les serán las reacciones contra sus maquinaciones. En ningún caso—continuó el ministro—Inglaterra se debe intrometer tampoco en los asuntos que no le competen. En presencia de la extraña actitud de los partidos obreros sobre los acontecimientos en España, es necesario decir esto claramente y sin embages. Si los políticos de la oposición pudiesen obrar según sus deseos, Europa se precipitaría en una guerra. El Gobierno británico tiene dos misiones principales que realizar: Defender Inglaterra contra los ataques exteriores y fortalecer físicamente al pueblo.

Anoche pasó por nuestra capital una escuadrilla de aeroplanos nacionales

Dirigíanse a la base de Tablada

Poco después de las diez y media de la noche última, pasaron por nuestra capital a gran altura varios aeroplanos que regresaban de efectuar determinados servicios sobre los objetivos que le había señalado el alto mando militar. Los aviones siguieron su rumbo al aeródromo de Tablada, donde aterrizaron felizmente.

Del Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, se reunió esta mañana la Comisión municipal Gestora para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron todos los señores gestores y fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Actuó de secretario don Manuel Carretero Serrano.

Terminada la sesión pública ordinaria, la Comisión Gestora quedó reunida en sesión extraordinaria secreta, para tratar de asuntos de personal.

Las columnas que operan en el sector de Sigüenza

Durante el día de ayer efectuaron un considerable avance

SIGÜENZA.—Las columnas que operan en este sector efectuaron un considerable avance durante el día de ayer, apoderándose de Jadraque y otros pueblos con escasa resistencia por parte de los rojos.

En todas las operaciones verificadas en el día de ayer cooperó eficazmente nuestra aviación.

Dos barcos rusos en el puerto de Barcelona

Son bombardeados cuando descargaban material de guerra para los rojos

LISBOA.—Informan de Marsella que en el puerto de Barcelona había anclados dos buques soviéticos que fueron atacados furiosamente por dos trimotores nacionales.

Las bombas que arrojaron nuestros bravos pilotos cayeron en el

Al filo de la guerra

EN EL FRENTE DE MADRID

Hemos visto la neblina de la capital roja de España

Por los campos de Maqueda. Los rojos de Navalcarnero. Hemos visto El Escorial. ¡Madrid! El dolor de Toledo. Una mano cortada. Los

Talavera de la Reina. Hay que dejarla, pues ya se va quedando muy a retaguardia. Parece que habrá nuevos avances y conviene—le conviene a nuestros lectores—instalarlos en la línea de avance.

El general está rabioso por avanzar hacia Madrid. Seguramente Varela será el primero que tome Madrid con su columna. Pero antes del avance a fondo, hay que rectificar el saco Navalcarnero Palomeque Cedillo-Yuncos Illescas-Esquivias-Seseña. Ya esta mañana se cortó la línea del ferrocarril de Andalucía en Seseña. Primorosa operación efectuada con la protección de nuestros tanques con ametralladoras y lanza llamas, que son una maravilla de técnica y de precisión. Parece que el Estado Mayor se instala más en vanguardia, para dar el impulso final a las operaciones. Pero discreción y punto en boca. No es discreto adelantar planes de campaña.

Camino de Navalcarnero. El castillo de Maqueda

Salimos de Talavera 10'50 de la mañana. El comandante Aguilar, el teniente Pérez y nosotros. Hacia la extrema línea avanzada de Navalcarnero. Campos llenos de cadáveres rojos carbonizados. Allí un avión enemigo en el suelo. Santa Olalla. Pueblo hecho miga por nuestro cañoneo. Después Maqueda con su magnífico castillo y sus dos carreteras, una a Toledo y otra a Escalona y San Martín de Valdeiglesias. Maqueda fue un nudo de resistencia roja por la posesión de las dos carreteras. Quismondo después, y Santa Cruz de Retamar, lugares de la cobardía roja. Al fin Valmojado.

En Valmojado nos atiende el capitán Astorga, de la 4.ª batería de 155. Recibimos el saludo de los artilleros cordobeses de la batería. Todos están perfectamente bien contentos. Y deseando avanzar. Que lo sepan, para su satisfacción las familias cordobesas que tienen familiares suyos en la 4.ª Los muchachos cordobeses nos encargan un fervoroso saludo a Córdoba, que cumplimos gustosamente. Un ¡viva Córdoba! y otro ¡vivan las cordobesas! salen de cien pechos. Y adelante hacia Navalcarnero.

Más allá de la avanzadilla. El Escorial. ¡Mad! id!

Navalcarnero. Magníficas trincheras rojas. Nidos de ametralladoras. Caminos cubiertos. Verdaderas casas subterráneas hechas con toda la técnica defensiva. Parece mentira que estos cobardes rojos hayan corrido como gamos de aquí.

Y a la avanzadilla. Llegamos a una

cordobeses de la 2.ª y 4.ª batería. Los magníficos tanques. Un trofeo

(Ayer recibimos tres crónicas de nuestro Director)

eminencia que es la línea avanzada más próxima a Madrid, que tienen los Ejércitos de España. Pisamos fuera del parapeto. Ningún paisano ha puesto el pie en esta punta de las avanzadas. El comandante Aguilar, nos abraza.

—Es usted—dice—el único español civil que ha llegado a esta punta de la vanguardia. Consígnelo usted para satisfacción de sus paisanos cordobeses.

—Mire usted hacia la izquierda. El Escorial se ve perfectamente. La enorme mole del Monasterio, color pardo. Y a la derecha, Alcorcón. Más allá un yaho nuboso y blanquecino que es Madrid. El paisaje se hincha a lo lejos entre nubecillas al pie del Guadarrama. Parece como si El Escorial y Alcorcón y Getafe a la derecha tuviesen erisipela. El corazón me brinca en el pecho. Allí está Madrid el rojo. Pues allí iremos dentro de muy pocas fechas.

¡Viva España! Con un poco de nostalgia, abandonamos la extrema línea avanzada. Nuestro espíritu y nuestro deseo han entrado en Madrid. Casi han visto Madrid. ¡Madrid!

Toledo. El Alcázar

A las cuatro, camino de Toledo. Hay que ir a Yuncos, puesto avanzado del Sur. Una carretera diagonal de Navalcarnero a Toledo. A las cinco divisamos la ciudad imperial. La ciudad relicario que pasará a vivir en la Historia junto a Numancia y Sagunto.

Toledo es la emoción. Triste, desolada. En la colina, y dominando la vega y los cigarrales, el Alcázar. Lo que queda del Alcázar. Unos paredones, unos arcos y unas piedras quemadas. Tocamos con veneración aquellos muros, escapulario de piedra de la raza. Contemplamos la vega y los cigarrales y rezamos una oración, más con el alma que con los labios, por los héroes que entraron en la muerte entre estas insignes ruinas. Son las 5'40 de la tarde y partimos de la ciudad imperial, llevando en los ojos el dolor vivo del Alcázar inmortal, carne de leyenda heroica.

Los aviones abatidos

Llanuras. Ollas del Rey, Cabañas de la Sagra y Villaluenga. Por último, Yuncos. Yuncos es un pequeño pueblecito de la línea de vanguardia. Llegamos con la sintonía del cañón. Hace frío. Unas copas de vino con estos excelentes oficiales de la cuarta batería del 155 y a comer. Luego a dar una vuelta por el pueblo.

Nos llevan a ver dos aparatos abatidos por los nuestros. Allí están. Bajo la carlinga un cadáver carbonizado de uno de los pilotos. A cuatro metros, el otro piloto en difícilísima postura, apoyado en un brazo sobre una piedra. Parece vivo. Un poco más allá una mano, cortada de un golpe, sin duda, por la explosión. Y el paracaídas de seda, que no les dió tiempo a utilizar. Guardamos un trozo de seda y unos cordones del paracaídas, como recuerdo. Unos aviones vuelan alto. Son nuestros. Momentos después se oyen las

bombas en las líneas enemigas, a un kilómetro al N. de Yuncos.

Cordobeses en Yuncos.

Los carros de asalto.

El próximo avance

Buena emoción. Lo mismo que en Navalcarnero, tropezamos en Yuncos con artilleros cordobeses. Aquí está la cuarta batería del 155. Y aquí el capitán Sánchez Ramírez, el gran artillero. Lo mismo que en Navalcarnero, tropezamos con muchos artilleros cordobeses que nos ruegan saludemos a Córdoba en su nombre. Todos están perfectamente. Mucha salud y mucha alegría. Sépanlo sus familiares.

—¿...?

—Hace cuatro días—nos dice Sánchez Ramírez—tomamos el pueblo. Corrieron como liebres hasta más allá de Illescas.

—¿Aviación?

—Poca. Los rojos están achicados en el aire. No pasa día sin que le derribemos aparatos. Yo creo que les faltan

lir. Tres magníficos trimotores nuestros pasan, como si hubiesen oído la charla. Muy altos, dos «cazas» más. Diez segundos después, nuevo bombardeo a las líneas enemigas.

Se presentan 35 huídos de Ugena. Gentes de derecha que huyeron porque los asesinaban. El comandante Aguilar dispone que los atiendan. Por la carretera avanza un grupo de carros de asalto. Magníficos, achatados, largos y veloces. Dos ametralladoras asoman por su torreta. Y un ancho tubo lanzafuego, que funde las alambreadas enemigas. Parecen «cochinitos» pardos. Corren a 60 por hora en camino llano y a 25 por cualquier sitio. Están dando un estupendo servicio.

Y cerramos, pues un oficial va a Toledo y se nos ofrece dejar estas cuartillas en el correo. Estamos esperando al general. Trueno el cañón cerca y se oye fusilería. Tercio, Regulares, Artillería. Esa es nuestra poderosa columna. Invencible y rápida. Entrará en Madrid, y nosotros con ella. Ahora entra Sánchez Ramírez y nos regala un machete checoslovaco cogido a un rojo. Lo guardamos como un trofeo de guerra. Y hasta mañana, que tomaremos tres o cuatro pueblos más al Norte, y se cerrará la herida del Sur. Desde estas líneas avanzadas del frente de Madrid saludamos a Córdoba. A esa Córdoba, en donde nos hemos dejado la mitad del alma.

En la línea avanzada del Sur de Madrid a 27 Octubre.

Antonio DE LA ROSA

Voluntarios franceses al frente rojo

Por temor a nuestros buques de guerra se arrepienten en el camino

LISBOA.—Informan de Marsella que se encuentra en Barcelona un grupo de voluntarios franceses, quienes estaban dispuestos a marchar a Alicante y cuando iban a embarcar para dirigirse a la población le-

vantina, cambiaron de opinión y se quedaron en Barcelona, ante el temor de un ataque de los buques de nuestra escuadra, quienes tienen estrechamente vigilada toda la costa levantina.

SUMARIO:

En el sector de Parla el enemigo intentó ayer contraatacar, sufriendo una tremenda derrota.

Mussolini pronunció ayer en Milán un histórico discurso, en el que expuso las relaciones de Italia con los demás países de Europa.

Las fuerzas que manda el general Varela continuaron ayer su avance hacia Madrid.

También han avanzado considerablemente, ocupando varios pueblos, las fuerzas que actúan en el sector de Sigüenza.

Nuestro Director regresa del frente de Madrid

tro querido Director don Antonio de la Rosa, encontrándose bastante mejorado de una lesión en la pierna, que sufrió en Esquivias, a consecuencia de un casco de bomba de aviación. Nuestro Director trae consigo un gran acopio de impresiones y datos de la guerra, que en días sucesivos verán la luz en las páginas de nuestro periódico.

Los rojos contraatacaron en el Sector de Parla

La reacción de nuestras fuerzas fué tan energética, que los marxistas sufrieron más de trescientos muertos

SALAMANCA.—Siguiendo la norma desdichada del mando rojo, los marxistas atacaron durante el día de ayer nuestras posiciones avanzadas de Parla, cuyo pueblo fué ocupado por nuestras fuerzas el día anterior.

Nuestros valientes soldados reaccionaron con gran energía, rechazando al enemigo y causándole una tremenda derrota. Fueron cogidos por nuestras tropas más de trescientos cadáveres de rojos.

Asimismo se apoderaron de un tanque ruso de catorce toneladas y abundantísimo material de guerra, que está sin clasificar, pues la operación terminó muy entrada la noche.

Los tan cacareados tanques rusos han encontrado en nuestra aviación gloriosa un violento y peligroso enemigo y puede afirmarse que la acción de aquellos ha quedado reducida a la nulidad.

UN MARTIR MAS

Merece ser conocido, por su extraordinaria grandesa, el sublime gesto del dignísimo párroco de Nuestra Señora del Carmen, de Castro del Rio, don Juan Elias Medina. Este ministro del Señor, dechado de virtudes, que dedicara toda su vida a la cura de almas y socorrer a los desvalidos, hasta el extremo de vivir en la mayor miseria, fué hecho prisionero por las hordas marxistas, apenas iniciado por nuestro glorioso Ejército el movimiento salvador de España.

Aquellos mismos a quienes tantas veces socorriera, fueron los que un triste día lo sacaron de su domicilio para conducirlo a la prisión, donde violentamente quisieron arrebatárle un Crucifijo, siendo tal su divina inspiración para hablar a aquellos foragidos, que no sólo consiguió no desprenderse de la bendita imagen del Crucificado, sino que, cambiando instantáneamente de criterio, hubo algunos que se opusieron resueltamente a que fuese encarcelado.

No es para descrito la meritisima labor llevada a cabo por este mártir durante los 67 días que permaneció en la cárcel. Gracias a él y al venerable arcipreste de la villa don José Ayala Garrido, uno de los que primeramente asesinaron, todos los encarcelados pudieron confesar antes de ser fusilados.

Para dar una idea del heroísmo del señor Elias Medina, basta decir que el solo hecho de declarar que no era sacerdote le hubiera librado de la muerte. Así se lo prometieron repetidas veces destacados miembros del Comité rojo y lo mismo le aconsejaron muchos compañeros que con él compartían las horribles torturas de un injusto e inhumano cautiverio; pero este gran español y católico, lejos de abjurar de su fe ocultando su sagrada profesión, rechazaba de plano tales consejos, y cada día con mayor firmeza, proclamaba en alta voz su alegría y orgullo por haberle designado Dios, pastor de las almas, a fin de que sus ovejas no se desearriaran por los senderos de la perdición y el mal.

Cuando recibí la noticia de que va a ser asesinado, encomiendo su alma a Dios, pidiendo que le conceda la gloria.

de papel y lápiz, y con pulso firme y sereno, se despidió para siempre de su anciana madre con una breve carta, reveladora de la infinita grandeza de su alma, y que no puedo susstraerme a la tentación de transcribirla, previamente autorizado por la bondadosa señora a quien iba dirigida. Dice así:

«Madre: cuando esto escribo, me parece se está firmando mi sentencia de muerte; sin embargo, escribo con letra firme. Dios le dé fuerza para recibir esta noticia. Es una alegría poder ofrecer un hijo a Dios, y así él quiere, usted lo va a ofrecer.»

«Como espero nos veremos en el Cielo, rece usted muchas veces el «Señor mío Jesucristo, y si puede, confiérese bien y así viviremos juntos en la Gloria.»

Dígale a las personas que pregunten por mí, que recen mucho por mi alma, que mucho lo necesitará. A mis hermanos que sean buenos y no la dejen, y sobre todo, piense usted que su hijo muere contento y en esta hora más que nunca.

La quiere, su hijo, Juan.»

A las diez de la noche del pasado día 25, cuando las tan criminales como cobardes hordas rojas abandonaban la población, fué sacado de la Cárcel y conducido al Cementerio, donde lo fusilaron, no sin antes dirigirse a sus asesinos, diciéndoles que los perdonaba y gritando con todas sus energías: «¡Viva España!» y «¡Viva Cristo Rey!». Seguidamente caía al suelo bañado en sangre y acerbilado a balazos.

Todos los que en vida nos honramos con su amistad y cuantos le conocieron, guardaremos imperecedero recuerdo de este nuevo apóstol, que murió aureolado por la corona del martirio.

Los castreños de corazón, cumpliendo su última voluntad, rezaremos mucho por su alma, asociándonos con infinito pesar al inmenso dolor que ha producido en su virtuosa y desconsolada madre, doña Rosario Medina, la pérdida de su querido hijo, que murió por Dios y por España, como solo mueren los héroes y los Santos.

Castro del Rio, Octubre 1936.

José MILLAN

Para la toma de Madrid

Hay que prestar apoyo para engalanar Córdoba

Cordobeses: España entera, la verdadera España, la nuestra, se engalana para festejar la toma de Madrid, donde el marxismo pretendía tenerla aherrojada. Córdoba, como siempre, es la primera en demostrar su regocijo y en lucir sus mejores atavíos. Para ello y como pedestal de nuestro Arcángel hay que iluminar la torre de su Mezquita, a cuyo fin y entre los vecinos del barrio de la Catedral se ha nombrado una comisión recaudadora de fondos para hacer real esta idea.

Cordobeses todos: Con vuestro donativo a la farmacia de don Agustín García Solano, frente a la Virgen de los Faroles, y además teniendo en cuenta las dificultades para proveerse de las necesarias bombillas por no haber existencias, otro ruego: prestad las vuestras sobrantes, las que se tomarán en su inventario correspondiente y luego se devolverán a su ruego.

La comisión está compuesta por los señores siguientes:

Presidente de honor: Excmo. Sr. D. Ciraco Cascajo Ruiz, nuestro ilustre y heroico salvador de Córdoba, hijo predilecto.

Presidente: M. I. Sr. D. Constanfino Montilla, canónigo, dignidad de Chantre.

Vicepresidente: don José Diéguez Fernández.

Tesorero: don Rafael Aguilar López.

Secretario: don Antonio Márquez Bueno.

Vocales: M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, don Francisco Cortés Molina, don Juan de Alvear y Ruiz de Salas, don Fernando Ibáñez, don Rafael González Ruiz Ripoll, don Agustín García Solano, don Manuel Soriano Huertas y don Francisco Sánchez de Moral.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Abastos

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aparejada, además de la sanción correspondiente, el cierre de su establecimiento:

| | | |
|---|--------|--------|
| Arroz corriente | kilo | a 0'90 |
| Lentejas | » | a 1'20 |
| Judías asturiana y gallega | » | a 0'80 |
| Id. motrileña | » | a 1'00 |
| Azúcar | » | a 1'90 |
| Aceite con menos de tres grados de acidez | litro | a 1'75 |
| Id. con más de tres y menos de cinco | » | a 1'65 |
| Bacalao labrador | kilo | a 2'20 |
| Id. lubina | » | a 2'60 |
| Garbanzos, según clase, kilo, de 0'80 | » | a 1'40 |
| Patatas coloradas | » | a 0'40 |
| Id. blancas | » | a 0'35 |
| Leche | litro | a 0'90 |
| Carbón vegetal | kilo | a 0'35 |
| Pan de familia | kilo | a 0'55 |
| Id. de primera | » | a 0'60 |
| Huevos de campaña | docena | a 4'00 |
| Id. de sierra | » | a 3'50 |
| Carne de vaca sin hueso | kilo | a 5'10 |
| Id. con hueso | » | a 3'60 |
| Id. de ternera sin hueso | » | a 5'80 |
| Id. de id. con hueso | » | a 4'20 |
| Id. de faldá sin hueso | » | a 3'40 |
| Id. de macho | » | a 2'80 |
| Id. de borrego | » | a 3'50 |
| Id. de chivo | » | a 3'00 |
| Id. de gallina | » | a 6'00 |
| Id. de pavo | » | a 6'50 |
| Pichones | uno | a 1'50 |

| | | |
|---------------------|------|--------|
| Lomo de cinta | kilo | a 5'00 |
| Magro | » | a 4'25 |
| Tocino fresco | » | a 2'25 |
| Id. salado | » | a 3'00 |
| Id. añejo | » | a 3'50 |
| Pajarillas | » | a 2'75 |
| Cabeza | » | a 1'20 |
| Costilla fresca | » | a 2'70 |
| Espinazo | » | a 1'20 |
| Mantequilla en peña | » | a 2'25 |
| Carrollada | » | a 4'00 |
| Huesos | » | a 0'75 |
| Morcilla | » | a 3'00 |
| Chorizo | » | a 7'00 |

Precios a que han de vender los mayoristas
Precios máximos a que habrán de vender los mayoristas los artículos que ha continuación se relacionan a partir de 1.º de Noviembre próximo:

| |
|--|
| Arroz corriente, a 80 pesetas los 100 kilos. |
| Judías (según clase Asturianas, Gallegas, Motrileñas o de Castillas fina), 75 a 120 pesetas los 100 kilos. |
| Garbanzos, según clase, 70 a 125 pesetas ídem ídem. |
| Aceite de Oliva, 20'50 pesetas arroba. |
| Bacalao labrador, 195 pesetas los 100 kilos. |
| Idem lubina, 230 pesetas ídem ídem. |
| Azúcar, 178 pesetas ídem ídem. |
| Córdoba 30 de Octubre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá. |

Principales hechos de armas del Ejército español desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, ALAVA Y SEGOVIA: Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinare, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascacría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO: Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ: Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA: Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedra de la Sierra, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA: Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA: Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblonuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA: Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL: Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUÉSCA: Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándose vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA: Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Egoibar, Placencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS: Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose de acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

No argumentamos con falsedades. Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

En Madrid han quemado la casa de la locutora de Radio Club, como represalia por su labor

Doña Marisabel de la Torre de Colomina, locutora de Radio Club Portugués, ha dirigido a doña María Luisa Roldán, redactora de nuestro fraternal colega «El Ideal Gallego», de La Coruña, la siguiente carta:

«Señora doña María Luisa Durán, La Coruña.

En respuesta a su atenta carta del próximo pasado, le remito la fotografía que solicita.

La razón de estar en este micrófono ha sido el encontrarme en Estoril desde primeros de Marzo, porque así lo quiso mi marido, que, en vista de lo cansada que me encontraba después de las elecciones en que trabajé como propagandista de la CEDA, pues soy secretaria de A. P. de Madrid, distrito del Hospital, y del mal cariz que tomaban las cosas en España, me mandó aquí con los chiquillos. Algún me indicó la conveniencia de que una persona habituada tradujera las noticias al español, y yo, que no tenía más preocupación que la de poder ayudar en algo al movimiento, para lo que quise irme con mi marido a España cuando éste estalló, sin conseguirlo, me presté encantada de dar algo a mi Patria. Aquí estaré por lo menos hasta la conquista de mi Patria chica, Madrid.

Nunca creí ni pude pensar que mi labor fuera también acogida, y mucho menos podía esperar que por mi labor, que no tiene otro mérito que el de poner en ella todo el corazón y todo el entusiasmo de que soy capaz, España entera me colmara de felicitaciones y agasajos, que de veras no sé cómo agradecer, porque siento que no los merezco.

Hasta tal extremo han llegado que, al enterarse en Santiago de que el otro día han quemado mi casa de Madrid como represalia por mi labor radiada, se han apresurado a telegrafarme diciéndome que pondrán mis muebles. De veras que no sé cómo agradecer tanta amabilidad, a la que nunca podré corresponder.

La suya es otro indicio de esto que le digo y que tampoco sé cómo agradecer. En verdad que no sé qué mérito pueda tener trabajar por Dios y por España.

Le saluda efusivamente su buena amiga, Marisabel de la Torre de Colomina.»

Una generosa iniciativa

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia de San Rafael de esta capital

Suma anterior, 42.568'45 pesetas.

Don Enrique Torres Taura, 25 pesetas; señora Viuda de Alcántara e hijos, 25; don Antonio Raya Marín y señora, 50; don José González Reina y señora, 25; doña Amalia Cuesta, viuda de Pérez Mármol, 25; don Rafael Pérez Barranco, de Castro del Rio, 15; don Federico Bobadilla Aguilar, 25; don Julián Fernández Cabina, 25; don Benjamín Barriónuevo y señora, 25; don Felipe Gómez Gómez, 10.

Lista de donativos que hacen los chófers de la parada de taxis de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, antes República: don Rafael León, 5 pesetas; don Antonio Cruz, 5; don Luis Arales Molina, 5; don R. M. 0'50; don Juan Pizarro, 1; don V. Lozano, 0'50; don Antonio Ramírez Jiménez, 5; don Alfonso Ferrer Rubio, 1; don Rafael Arenas 1; don Manuel González, 1; don Abelardo Vilches, 1; don Miguel Campos, 5; don José Montero, 5; don Manuel Torres, 5; don Manuel Ramírez, 2; don Francisco Torralba, 2; don José Avila Ortiz, 0'50; don Rafael del Olmo, 1; don Miguel Brieve, 0'50; don Victoriano Lozano, 1; don José Hiedra, 3; don Manuel Vilches, 5; don Eusebio García, 2; don Domingo García, 2; don Sergio Clemente, 2; don Manuel Cáceres, 2; don Antonio Bohollo, 0'50; don Rafael Flores, 1; don Manuel Alvarez, 1; don Domingo López, 1; don Miguel García, 2.

Doña Concepción Fernández, viuda de Rosas e hijos, 5; un individuo que oculta su nombre, 75'35; doña Teresa León Aljio, 5; don Martín Segura Pannón, 50; don Rafael Muñoz Córdoba y segora, 25; señores Condes de las Quemadas, 250; don Juan Ortiz Redondo, 25; doña Luisa Ortiz, viuda de Sarazá, 5; don Leoncio García Madroño, 5; don Emilio Serrano Casas, 0'25; doña Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hidalgo, 25; señores Ana y Lola Jiménez de la Cruz, 25; el niño Juan Miguel Zalategui Azagra envía desde Pamplona, 25; don Luis Lajal-Romaguera, 100; don Manuel García de la Plaza, 50; doña Emilia Jordano, 50; doña María Ceбалos, viuda de Paul, 5; don Francisco Gutiérrez Barbujo, 10.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 43.623'55 pesetas.

Don Emilio Polvorosa Matilla hace entrega de 13 monedas de plata antigua para ayuda de la construcción de unos candelabros para la imagen de San Rafael.

Córdoba, 26 de Octubre de 1936.—El Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

Suscripción homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1.

Relación de donativos para la suscripción homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1.

Don Fernando Ruiz y López, 50 pesetas; don José Ferrer Cabrera, 25; don Rafael Barbujo Ortiz, 5; don Rafael Castro Carrasco, 2; don Juan García y García Sanz, 25; un donante, 0'50; don Horacio Pijuan Ibáñez, 2; don Rafael Mesa del Rio, 5; don Domingo Campos del Santo, 15; don Antonio Molina Abela, 10; don Antonio Ruiz Palomino, 5; don Eugenio Lid Corpas, 50; doña Marcela Fernández, viuda de Dugo, 0'50; don José Ibáñez Simón, 25; don Antonio Pérez de la Haba, 1; don Gabriel García Barbatomé, 5; don Pedro Rafael Maso, 5; don Manuel García Gutiérrez, 10; La Mutual Latina, 25; don Primo Sanz Matas, 2; don Juan Gómez Jiménez, 5 y don Vicente Tendero Ubeda, 2.

Don Antonio Carreto Navarro, 5; don Antonio Baena Venzaia, 50; don Anastasio Castillo Moya, 10; don Juan Muñoz Serrano, 5; don Manuel Carrere Montoro, 5; don Mariano Madrid Pascual, 5; don Rafael Cano Castillo, 5; don Manuel Roldán Ruiz, 1; don Rafael Pastor Perez, 1; don Carlos Ribóbo Alvear, 10; don Antonio Lázaro Ríos, 2; don Honesto Ruiz y Ruiz, 1; don Mariano Gómez Salmoral, 10; don Pedro Santisteban Pinilla, 5; don Antonio Gálvez Ruiz, 25; don Rafael Vergara Navas, de Doña Mencía, 25; don Juan Navas Jiménez, de Doña Mencía, 5; don Francisco Molina Alés, 0'50; don José Sánchez Cabana, 5; don Juan Antonio Rider, 10; don José Diz Rivera, 10; don Manuel Pérez Aranda, 2 y un donante, 1.

Don Manuel Herrera Tejera, 2; don Ra-

Monte de Piedad Memoria y datos estadísticos del año 1935

El director gerente del Monte de Piedad del señor Medina, don Juan Eusebio Seco de Herrera, ha tenido la gentileza de enviarnos un ejemplar de la Memoria y cuentas de este benéfico establecimiento correspondiente al año 1935.

El folleto, lujosamente confeccionado, contiene datos de mucho interés.

Agradecemos mucho la atención.

Guardia Cívica de Córdoba

En la Secretaría de esta Guardia Cívica se encuentra a disposición de su dueño un bolsillo de señora con un crucifijo y un rosario, hallado en la vía pública por don Antonio Castellano López.

Se encuentra a disposición de su dueño un bolsillo de señora con un crucifijo y un rosario, hallado en la vía pública por don Antonio Castellano López.

(Continuará)

Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

ALMACENES PORRAS RUBIO S.A. S.A. S.A.

COLONIALES POR MAYOR

Edición y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Con todo esplendor se celebró el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús y de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo

La cantidad que se asignó para invitar a los asistentes al acto le fué entregada al presidente de la Diputación, señor Quero, para que la ingrese en la suscripción a favor del Ejército

Como ya anunciamos en nuestras ediciones anteriores, ayer domingo, a las diez y media de la mañana, se celebró el acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús y de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo de Correos, en sus oficinas postales.

Todos los balcones y ventanas de la Administración Principal de Correos estaban adornadas con la Bandera nacional. El trayecto desde la puerta principal hasta el altar encontrábase profusamente adornado con macetas y flores.

Al acto asistieron el administrador principal de Correos don José Moreno Vélez, el segundo jefe de Correos don Baldomero Calderón, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero en nombre del Gobernador militar de la plaza don Ciriaco Cascajo, una representación del Cabildo Central, don Buenaventura Villa en representación del Gobernador civil don José Martín, el Teniente coronel jefe del Batallón de Voluntarios don José Luengo Benítez y un jefe de Falanga en representación del partido, todos los oficiales y empleados del Cuerpo de Correos y representantes de la Prensa. Asimismo asistió la banda del Requeté, cuyos gastadores prestaban servicio ante el altar.

En el patio se celebró una misa. A ella asistió una cantidad de personas enorme. En el momento de alzar, la banda del Requeté ejecutó la Marcha Real. Esta fué escuchada con todo respeto por los asistentes al grandioso acto.

Después del acto el administrador de Correos don José Moreno leyó una oración y seguidamente unas sentidas cuartillas en

Del Ayuntamiento

Condonaciones

Continuando el ejemplo de patriotismo que vienen dando tantos buenos cordobeses, con sus rasgos de generosidad en favor del mejoramiento de la economía municipal, han condonado al Excmo. Ayuntamiento, las cantidades que a continuación se detallan, los señores siguientes:

Don Rafael Guzmán Omo, la renta de un trimestre de su finca «Villa María» que importa 600 pesetas; don José Jurado Moreno, 299 80 pesetas, valor de una factura de suministro de paja; don Antonio Fernández Vergara, el importe de la renta del cuarto trimestre del año 1935 y el del primero del actual de las casas de su propiedad Juan de Torres, sin número y Avenida de Obispo Pérez Muñoz, que suman 7.050 pesetas; don José María Rodríguez Muñoz, la renta del tercer trimestre de 1935 de la casa de su propiedad San Basilio, número 4, importante 39475 pesetas; doña Genoveva Ariza, viuda de Vázquez y don Ildefonso Polo, un semestre de renta de la casa número 5, calle Morales, piso bajo; don Mariano Salich Beunza, renta del cuarto trimestre del año 1935 y del primero y segundo del año actual de la casa de su propiedad «Villa Juanita»; doña Rosalía Vergara Rodríguez, renta del segundo y tercer trimestre del año actual de una casa de su propiedad de la barriada de Alcolea que suma 1.000 pesetas; don Francisco Sánchez del Moral, renta del primero y segundo trimestre del año actual de la casa de su propiedad situada en el barrio del Marnanjo, que importa 1.050 pesetas; don Manuel García Pérez Rico, renta del primer trimestre del año actual de la casa escuela «Los Angeles»; don Angel Luna García, renta del semestre del año actual de su casa número 21, calle Tejón y Marín, importante 1.375 pesetas; don Angel Suárez Varela, saldo de renta del local que ocupa la escuela nacional del Píanton de Torres Cabreza, que importa 600 pesetas; la suma

que se agradecía a todos la asistencia al acto. Entre otras cosas las cuartillas que leyó el señor Moreno Vélez dicen que el Cuerpo de Correos es digno siempre de afecto y cariño aunque la conducta equívoca de unos desgraciados hicieran que el benemérito Cuerpo fuera objeto de censuras. Pero había personas honradas. El Cuerpo de Correos volverá a ser digno y cristiano, colocándose en su verdadero lugar. El señor Moreno Vélez fué muy aplaudido.

El administrador principal de Correos hizo entrega a don Eduardo Quero de 200 pesetas que iban a gastarse en invitar a los congregados en el hermoso acto para que se empleen en lo que se estime necesario para el Ejército.

Las administraciones de Correos de Montilla y Puente Genil enviaron a Córdoba una caja que contenían botellas de vino, con las que se obsequió a los asistentes al acto.

El Sagrado Corazón y la Virgen del Pilar fueron colocadas en el despacho del Administrador principal señor Moreno. Por dicho despacho desfilaron multitud de personas.

Como esperábamos el acto que se celebró ayer en la Administración Principal de Correos constituyó un momento solemne. Asistió una cantidad de personas enorme. Tanto que en Correos no cabía una persona más. Desde estas columnas de GUIÓN enviamos nuestra enhorabuena a los organizadores del acto, así como al señor Moreno Vélez y al personal técnico por la atención que han tenido al invitarnos.

Asamblea local de la Cruz Roja Española

Se abre un concurso de estudios para damas auxiliares voluntarias de la Cruz Roja Española, con arreglo a las siguientes bases reglamentarias.

- Para inscribirse como alumna en el mismo será necesario:
1.º Ser española, mayor de 18 años y menor de 30.
2.º Ser autorizadas por los padres o tutores las menores de edad y por los maridos las casadas.
3.º Hacerse asociada de número, si no lo es ya, de la Cruz Roja.
4.º No padecer enfermedad ni defecto físico que la incapacite para el ejercicio de su misión.
5.º Declarar conocer el Reglamento, cuyos preceptos acepta en su totalidad.
6.º Solicitarlo del Director del Hospital de la Cruz Roja de esta ciudad.
7.º La solicitud será autorizada por dos damas auxiliares voluntarias que la presenten.
8.º El número de solicitudes que serán admitidas no podrá exceder de veinte.
Las solicitudes se presentarán en la Secretaría del Hospital de la Cruz Roja y el plazo de admisión será de diez días a contar desde la fecha de la publicación de la presente convocatoria.

Córdoba 31 de Octubre de 1936.—P. El Presidente-Delgado, Doctor Miguel Benzo.

tras nacionales doña Carmen Orellana, doña Josefa Sánchez Costa, doña Matilde García Vázquez y doña Manuela Martín la indemnización, cada una de 125 pesetas por casa habitación, correspondiente al mes de Diciembre del año anterior y doña Elisa Enriquez, viuda de Ribóo, la renta de los trimestres tercero y cuarto del año anterior de la casa de su propiedad, número 2, calle Angel de Saavedra.

Esta Alcaldía expresa a todos su sincera gratitud por esos actos generosos que les honran y engrandecen.

El Comedor benéfico «San Juan Bosco»

Hace tan sólo siete días que fué inaugurado en el Colegio Salesiano el Comedor benéfico «San Juan Bosco» y fueron únicamente enarenta niños pobres, quienes recibieron los beneficios de la institución creada por los PP. Salesianos con el auxilio económico de los antiguos alumnos y otros cooperadores beneméritos.

Pues bien; ha tenido una acogida tan favorable entre las personas caritativas la noticia de la inauguración de dicho Comedor benéfico, que en el transcurso de una semana han sido muchos los señores que se han comprometido a sufragar los gastos de la manutención de un niño y, ayer domingo, fueron ya sesenta los niños que almorzaron y que diariamente recibirán el necesario sustento material para nutrir sus débiles cuerpecitos acostumbrados al ayuno perpetuo por la falta de medios económicos en sus hogares pobres.

Dábase el caso lastimoso de muchos niños que se llevaban los que ellos llamaban su almuerzo al colegio, y consistía aquél en media granada y un pedazo de pan duro.

Esas miserias, esas tragedias que de tan cerca contemplaban los PP. Salesianos llenábanles de amargura y había que poner un remedio urgente que terminase por completo con tales desventuras.

La obra, que tuvo su feliz iniciativa el día de Cristo Rey, está ya en marcha y son ya sesenta los niños pobres que almuerzan diariamente en el colegio.

Hay que conseguir que ni un sólo niño pobre de los que asisten a las clases salesianas se quede sin comer y ello lo hemos de ver cumplido muy pronto, pues la gratitud y el cariño que los cordobeses profesan a esa Institución benéfica, lo han de demostrar ahora acudiendo en auxilio de los niños sin ventura, considerándose con ello suficientemente pagados y al propio tiempo agradecidos los PP. Salesianos.

G. P.

Una Patria Un Estado Un caudillo

DOS TELEGRAMAS

El Círculo de Labradores y el Sindicato de Productores y Expendedores de Vinos piden el ascenso del Coronel Cascajo

«Burgos.—Secretario Excmo. Sr. Jefe Estado.

Círculo Labradores Industriales Comerciantes le interesa haga llegar al excelentísimo Jefe Estado deseo clamoroso Córdoba ascenso del glorioso Coronel Cascajo, que con templanza y valor supo salvar ciudad ola marxista solicitando a la vez categoría este Gobierno Militar dada importancia todos conceptos esta plaza.—El Presidente, Salinas Anchelega».

Asimismo, y con idéntico y plausible fin, el Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vinos ha cursado el siguiente telegrama:

«Burgos.—Excmo. Sr. Secretario de S. E. el General don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y de los Ejércitos de España.

Como Presidente del Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vinos y sus derivados de Córdoba y su provincia, e interpretando el sentir de esta entidad, que es el de Córdoba entera, tengo el alto honor de solicitar por su conducto del excelentísimo Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y de los Ejércitos nacionales, sea promovido al empleo inmediato el heroico salvador de Córdoba, hijo ilustre de ella, Coronel don Ciriaco Cascajo y Ruiz, en premio a su proceder brillantísimo y que una vez ascendido continúe al frente del Gobierno Militar de la Plaza. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España.—Pedro Ruiz, Presidente».

Cultural Lucentina

(H. H. Maristas)

COLEGIO INTERNADO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Salidos, 4 Teléfono 19 LUCENA (Córdoba)

La labor de la Brigada Técnica Anti-Gas

Hace tiempo que deseábamos hablar a nuestros lectores de la Junta de protección de la población civil de Córdoba contra ataques aéreos y de gases y hoy vamos a satisfacer nuestro deseo ocupándonos de los trabajos que dicha entidad realiza para defender a Córdoba de un ataque con agresivos químicos, altamente improbable y más altamente ineficaz, si llegara a producirse.

Para que estas cuartillas no asusten a los temerosos ni sirvan de motivo—aunque injustificado— a los mentecatos, que tanto abundan, para mover sus lenguas incesantes, queremos insistir en lo que nos dice el vocal de la Junta que nos facilita esta información. El ataque de gases es improbable por estas razones: Una, que los agresivos tienen enormes dificultades y gastos de obtención y estas dificultades cuando se trata de producirlos en gran escala alcanzan límites inconcebibles, además su fabricación requiere instalaciones que nuestro país no posee en la medida necesaria. Otra, que los gases más peligrosos se conservan en estado de toxicidad con mucho trabajo y desde luego no soportan largos viajes; hay que producirlos casi en el mismo frente y todos sabemos que la fábrica española de la Marañosa apenas tenía capacidad para producir el gas necesario en las experimentaciones. Por último, un ataque de gas sería ineficaz en una ciudad; primero, por la extraordinaria cantidad de tóxico que se necesitaría para gasear una población como Córdoba, por caso; segundo, por la extraordinaria inestabilidad y ligereza de muchos agentes químicos que pierden en un momento sus condiciones tóxicas o se volatilizan rapidísimamente con lo que el poder agresivo de los mismos se reduce a casi cero.

Para, a más de esto, existen en todas las capitales del territorio sometido las Brigadas Químicas Anti-Gas organizadas por las Juntas de protección de la población civil. Y de aquellas hablamos, entrando de lleno en la materia.

La Brigada Técnica de defensa contra ataques de gases, de Córdoba, está constituida por diez técnicos, que forman cinco grupos, compuesto cada uno por un Licenciado en Ciencias Químicas como jefe y un estudiante de la Facultad o simple perito en la materia, como ayudante. Estos grupos tienen como jefe a don Rafael Vázquez Aroca, catedrático de Ciencias Químicas y de que es superfluo hacer elogios para una masa de lectores que en su mayor parte lo ha tenido como profesor y conoce directamente su vida consagrada a la ciencia y la amplitud y profundidad de sus conocimientos.

La Brigada Química, con su jefe a la cabeza, que actuó no sólo como director sino personalmente y sin faltar un solo día a los trabajos, realiza en el Laboratorio del Instituto una labor verdaderamente interesante.

Han fabricado los reactivos que, en caso necesario, deben señalar con su cambio de color la presencia de los gases tóxicos y esto respecto de los agresivos siguientes: cloro, fosgeno, óxido de carbono, cianhídrico e iperita. Han probado estos reactivos produciendo el gas que cada uno ha de denunciar y han verificado la experiencia para que el cambio de color se produjese. Esto lo han realizado con todos los gases mencionados menos con la iperita, cuyo peligrosísimo manejo hace imposible la obtención si no es en laboratorios especiales. Y no contentos con esto están fabricando reactivos de otros agresivos químicos poco conocidos y menos todavía útiles, como son, el sulfuro de carbono, el sulfhídrico, el cloropirrina y los arsinos y sus derivados. Todos estos reactivos, una vez que se fabrican y se prueban, se disponen en tubos de ensayo de forma que pueden utilizarse con facilidad en el momento oportuno.

También la Brigada Química ha estudiado los productos neutralizantes de los gases tóxicos que habrían de arrojarse sobre la nube agresiva disueltos en agua, lanzada a presión y en forma de lluvia.

Esta labor, verdaderamente admirable, ha tropezado con dificultades que han sido resueltas por los técnicos. Una de ellas, y no de la menos importante, ha sido la falta de bibliografía especial sobre el asunto que en ocasiones les hacían emprender trabajos de investigación sobre cosas que ya estaban investigadas. Otra ha sido la escasez de ciertos elementos, dificultad vencida por la generosidad de los componentes de la Brigada, que han aportado materias de difícil adquisición, y desucella entre todas la donación que el señor Vázquez Aroca ha hecho del paladio, indispensable para fabricar el reactivo denunciador del óxido de carbono.

Otros obstáculos han tenido que salvar provenientes de la índole especial de la tarea que realizan. Para obtener fosgeno fracasaron varios procedimientos empleados y se hubiera desistido de ello sin la tenacidad de verdadero investigador científico que posee el señor Vázquez Aroca y la valiosa sugerencia del señor Baquerizo, también catedrático de Ciencias Químicas, que al fin propuso un método que condujo al éxito deseado. En el reactivo del óxido de carbono se observó poco poder de determinación verdaderamente específica y el señor Bayona, otro técnico, propuso un cambio que fué aceptado. En la actualidad trabajan por conseguir métodos más sencillos y con verdaderas dificultades.

Cuando la tarea lo hace necesario utilizan una máscara contra gases de las que posee el Ejército español.

Los nombres de los componentes de la Brigada son: don Angel Baquerizo, catedrático de Ciencias Químicas; don José Bayona, Licenciado en la misma Facultad; don Rafael Fernández González, Licenciado también como el anterior; don Alfonso Gordó, con el mismo título; don Manuel Villegas Laguna, Licenciado en Farmacia; estos señores como técnicos jefes de grupo. Los de los ayudantes son: Señores Valverde, Licenciado en Farmacia; Giráldez; F. Micheo (Nicolás), estudiante de la Facultad de Ciencias Químicas; Usano y Carreño, también estudiante de Ciencias Químicas.

El que de ellos me habla reitera su deseo de que tranquilice a mis lectores sobre la probabilidad y eficacia de un ataque de gases. Me insiste en que no es fácil una agresión química y en que esta clase de arma ha sido evidentemente exagerada en su importancia y, desde luego, en su eficacia.

Mire usted—me dice—, el sulfhídrico apenas sirve, por su extraordinaria volatilidad, aunque es de fácil obtención. El cianhídrico casi no es utilizable porque se estropea en seguida y es también excesivamente ligero. La iperita es de tal difícil obtención y de tan peligroso manejo, que alguna vez el iperitador ha resultado iperitado, y desconfió de que haya en España alguna cantidad de ella, y mucho menos en poder de los rojos. Los gases más prácticos son el cloro y el fosgeno, y contra ellos una ciudad tiene innumerables defensas, tomadas, claro es, todas las precauciones.

También me dice que preparan una memoria en la que concretarán el resultado de sus trabajos y estudian la publicación de un folleto con instrucciones, bajo los auspicios de la Junta.

Alicujas

Santoral y cultos

Santo del día: La Conmemoración de los difuntos.—Mañana: San Valentín, San Hilario, San Teófilo y San Vidal.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Alejandro Moya Barquera Que falleció el 26 de Octubre

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Cándido y doña María Moya; hijos políticos don Francisco Hidaigo, don José Benítez y doña Matilde Nuñez; nietos y demás parientes, RUEGAN asistir a la misa que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia de San Nicolás, a las nueve horas de mañana día 3, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 2427.

H. COMERCIO, Diario de Córdoba, 26. Cubiertos a 1'50; camas a 1 peseta. Únicamente para las Tropas.

SE DESEA comprar un carro grande usado. Dirigir ofertas a Llano del Preorio, 3, Almacén de cereales.

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón, Gondomar, 12, piso 2.º, teléfono 1384.

EL ACTO DE AYER EN MILAN

Mussolini ha pronunciado un magnífico discurso en el que puso de manifiesto las relaciones de Italia con los pueblos de Europa

MILAN.—Una muchedumbre imponente se reunió ayer en Milán para escuchar al «Duce», quien pronunció un elocuentísimo discurso que ha de ser trascendental para el curso de la Historia de Europa.

Ninguna sorpresa si hoy nosotros llevamos la bandera ante el bolcheviquismo; pero ésta es nuestra vieja bandera. Nosotros hemos nacido bajo este signo; nosotros hemos luchado contra este enemigo y hemos vencido con nuestro sacrificio y con nuestra sangre.

la vida. Nosotros hemos dicho miles de veces que no deseamos amenazar este camino; no nos proponemos interrumpirlo, pero exigimos de la otra parte que también nuestros derechos e intereses vitales sean respetados.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

A consecuencia de una entrevista entre el Verrugas y Companys se acuerda movilizar tres quintas más. Valencia piensa declararse república independiente

Buenas noches, señores. Tengo que decirles que ha llegado el croquis sin mensaje. Ustedes dirán que si me he vuelto loco. Pues sí señores, llegó el croquis sin mensaje. Hoy he recibido una gran noticia y tengo mucha satisfacción.

Ísimo por el vuelo de los aviones del Air France sobre nuestras líneas. Francia debe saber que estamos en guerra y deben saber sus aviadores a lo que se exponen volando bajo sobre nuestras líneas.

Una de estas teorías es la ilusión del desarme; pero nadie quiere desarmar el primero, y el desarme de todos a la vez es imposible en el mundo.

Fascismo y democracia. Verdaderamente se puede decir que nuestra gran Italia es también la gran desconocida. El país en el cual la verdadera, substancial y humana democracia ha sido realizada, es en Italia.

Las directrices de la marcha son las siguientes: Paz con todos, con los vecinos y con los que están lejos; paz armada; por lo tanto nuestro programa de armamento del cielo, del mar y de la tierra será cumplido.

La gran ofensiva sobre Madrid prosigue victoriosamente

El general Varela mandó personalmente las operaciones realizadas ayer, ocupando varios pueblos, que sitúan a sus fuerzas triunfadoras en los arrabales de la capital de España

SALAMANCA.—El parte oficial del Generalísimo facilitado anoche da cuenta de que en el frente Sur continuó la ofensiva sobre Madrid efectuando nuestras tropas considerables avances victoriosos y consolidando posiciones que acercan la columna del general Varela a los arrabales de Madrid.

Nuestras fuerzas realizaron un avance importantísimo de más de 16 kilómetros, ocupando los pueblos de Sevilla la Nueva, Villanueva de Perales, Brunete y Villa Matilla.

La emisora de Málaga dice que prosigue el victorioso avance antifascista en el sector de Aranjuez y nos han causado dos mil bajas. Son tan idiotas—dijo el general—que no saben o no quieren saber que Aranjuez está muy atrás de nuestras posiciones.

Los canallas marxistas continúan robando. Ahora están sacando bultos y más bultos del Palacio Nacional. Estos bultos enormes los trasladan a Valencia en camiones. Y desde luego se llevarán hasta las sillas, porque en eso de robar los marxistas no tienen rival.

Para la Sociedad de las Naciones el problema actual se representa bajo un dilema clarísimo: o renovarse o perece. Puesto que que es difícil que se pueda renovar, por nuestra cuenta pueden tranquilamente perecer.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos: Francisco Montero Dublino, Angeles Ruiz Nieto, Angela Alonso Marchena, Emilio Martínez Hernández, Martín Toro Argüelles, Manuel Real Muñoz, José Pérez Romero, Rafael Torronteras Carmona, José Trenas Márquez, José Perdígón Carranza, Joaquín Ruso Casado, Rafael Ruso Casado, Felisa Bujalance Ruiz y Agustín Espejo Delgado

NOTA DE LA ALCALDIA

El arbitrio sobre inquilinato

Con ocasión de estarse preparando al reparto de hojas declaratorias en que los propietarios o administradores de fincas urbanas habrán de consignar los datos necesarios a fin de formular en el próximo año el padrón del arbitrio sobre inquilinato, esta Alcaldía espera que todos aquellos que faciliten la labor municipal, rellenando los impresos dentro del plazo que para ello se le fija (todo el mes de noviembre), así como que sus declaraciones sean veraces y fiel reflejo de los contratos que tengan establecidos con sus inquilinos, ya que esta es la única forma de girar a cada contribuyente la cuota que debidamente le corresponde, sin dar lugar a mi autoridad a la imposición de sanciones en que en otro caso pudieran incurrir, sanciones que aplicaría con todo rigor.

El homenaje al Regimiento de Artillería Pesada número 1

La iniciativa de rendir un homenaje al Regimiento de Artillería Pesada número 1 para testificarle el agradecimiento de Córdoba por el patriotismo y las decisiones con que actuó el día 18 de Julio ha sido acogida con el mayor entusiasmo.

En Valencia ha fallecido Manuel Torres (Bombita III)

SEVILLA.—Se han recibido noticias en esta capital de que durante el mes pasado falleció en Valencia a consecuencia de un ataque renal, el famoso ex torero Manuel Torres, tercero de la dinastía de los Bombas.

Cien días en poder de los rojos

Una familia cordobesa ha logrado escapar de Málaga

Nuestro distinguido amigo don José Alarcón Zedor, se encontraba en Málaga cuando se declaró el movimiento militar y ha estado durante cien días en poder de los rojos; de los que ha podido escapar mila grosamente en un vapor inglés.

En Málaga no hay carbón

LISBOA.—En esta ciudad se carece en absoluto de dicho combustible desde hace bastante tiempo.

Muy interesante

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballero y niño, de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pelisias y paraguas, a precios de siempre y muy baratos. Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los vendidos.

Don Juan Kindelán Aguilera

Hoy ha rendido la jornada de la vida en esta capital el bizarro teniente coronel de Caballería don Juan Kindelán Aguilera.

Almacenes Hierro Aragón.

Dlarlo de Córdoba, 9 al 11. Tlf. 1350 y Pañerías Inglesas

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY LUNES 2 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones de la graciosísima película «Metro» en español, titulada DOS FUSILEROS SIN BALA, la más divertida producción de los popularísimos actores Stan Laurel y Oliver Hardy.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0.50. Parafón 0.25.—Mañana martes, EL ALA ROTA, interesante película «Paramount», interpretada por Lupe Vélez, Leo Carrillo y Melvyn Doug ys

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Gregorio Mohedano Cabanillas Administrador de Correos en Peñarroya, donde fué vilmente martirizado por los marxistas el día 13 del pasado Octubre R. I. P. A. Su desconsolada esposa doña Francisca Saco de Herrera; sus hijos doña Matida, don Manuel y doña Virginia; su madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás pariente, ruegan una oración y la caridad de asistir al funeral que en la parroquia de San Nicolás se celebrará, D. M., el próximo día 4, a las diez de la mañana. También le serán aplicadas las misas que se celebren ese día en la mencionada parroquia, así como las gregorianas, que empezarán al siguiente día. Por esta caridad les quedan profundamente agradecidos.

Así, pues, y con presencia de las anteriores razones, exhorto a los ciudadanos cordobeses a que me presten colaboración en todo momento a la ardua tarea de administrar, con lo que conseguiremos hacer un municipio grande y próspero, dentro de la grandeza y prosperidad de la nueva España. Córdoba, 2 de Noviembre de 1936.

Teatro Duque de Rivas - Empresa L. Cabrera.-Tlf. 1750 HOY LUNES 2 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—La producción de «Artistas Asociados», totalmente en español, titulada LA SOMBRA DE LOS MUELES, por Claudette Colbert, Ernest Torrence y Ben Lyon.—Butaca 1.00. Grada 0.25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Mañana, gran programa.—En esta semana, LA ESCUADRILLA DESHÉCHA, un gran film de aviación y TODO POR EL AMOR, por el famoso tenor Ja. Kuyava